



“创新+智能”展现金融新风尚 3个人“撑起”一个银行网点

以“文化金融+”为主题的“2018文化金融展”昨在文博会上拉开帷幕，工行、农行、中行、建行、邮储银行、宁波银行、通商银行、宁波银联及国寿财险等9家金融机构参展，展示了创新创业给金融业带来的变化。

文创金融的有效模式

文创产业发展需要创意、技术与资金的有效结合。文创企业大多是“中小微”“轻资产”，传统金融服务往往难以有效对接他们的需求。那么，如何让文化、金融进一步产生共振和叠加效应呢？在昨日的文化金融展展区，金融机构给出了各种“解法”。

“我们在宁波书城开了一家文创支行，这是宁波市及农行系统内首家金融支持文化产业的专营机构。”农行宁波市分行相关人士介绍说，文创支行2014年6月成立，截至今年3月末，已与市内近40家文化企业建立信贷关系，授信总额9.5亿元，对公贷款余额5.61亿元，无不良贷款。涉及文化旅游、影视动漫、出版发行、婚庆、工艺品加工、舞台舞美设计、活动策划、非遗传承、城市雕塑等行业。

另外，银行、保险、风险补偿基金三方联手，为轻资产、弱担保的小微文化企业融资提供了一款创新金融产品，这是宁波在解决文创企业

融资问题上的又一个走在全国前列的金融产品。

“银行、保险公司和宁波市文化产业风险补偿基金三方以2:4:4的比例共担风险，比如说，100万元的贷款如果发生损失了，我们银行方面承担20万元，保险机构和风险补偿基金各承担40万元。”工行宁波市分行相关负责人向记者介绍说，这种风险共担机制调动了银行的积极性，在风险可控的情况下，银行也拿出了最大的诚意来帮扶文创产业。“贷款按照基准利率来，这比抵押贷款的利率要低。另外，政府对利息还有补贴，所以即使加上保险公司的担保费用，我们的风险池贷款利率也不到6%。在过去一年多里，我们已为10多家企业提供了4000多万元的贷款。”

据介绍，中行、建行等银行推出文化卡，在银行卡的功能上增加了文化消费优惠，拓展市民的文化消费需求。

“创新+智能”展现金融新风尚

科技创新不但给文创企业带来生命力，也是金融产业的一个发展方向。在此次文博会上，中国银行带来了“科技数字化”体验，其智能柜台是一款以客户为中心，以提升客户体验为主要目标的新型智能机具，通过“一站式”服务满足客户的复合性需求，客户在智能柜台插入身份证或银行卡，可自助录入交易信息，自主办理新开卡、持卡签约、打印流水、密码挂失等多种非现金业务。

通商银行在现场展示了两台智能设备，可以完成95%以上的传统柜面业务功能。相关负责人告诉记者：“这个展台就是一个完整的银行轻型网点，一个客服经理，两个金融顾问，

只需要3个人就能够对外营业。”

在支付领域，银联宁波分公司带来了云闪付新体验，从银联IC卡闪付、主流智能手机支付再到二维码支付，让市民体验了技术发展背景下支付手段的变迁。

建行带来的“龙支付”也吸引了市民围观。“这是同业首个融合NFC、二维码、人脸识别各种技术，覆盖线上线下全场景的全新支付产品组合，你可以把它看成类似于支付宝一样的支付通道，‘龙支付’支持绑定很多商业银行的卡，你没有建行的银行卡也一样可以用。”现场工作人员介绍，“龙支付”同时为中小商户提供快捷的支付通道，对发展普惠金融具有重要意义。 记者 周静

高颜值、强实力 8支女子电竞队亮相宁波

本报讯(记者 庞锦燕 文/摄) 在很多人眼里，电子竞技是男性的专属，女子玩家往往都是抱抱高手的大腿、喊喊口号，或是化身小迷妹狂追明星选手。不过，昨日亮相宁波文博会的EWG女子电竞手游大奖赛的8支女子电竞队，让人彻底颠覆了这种印象。这些95后代表了目前国内女子电竞的最高水平，她们不仅青春靓丽，实力也很强。

和模特、主播等职业一样，电竞也是一碗青春饭。来自北京RE-GIRLS战队的徐彬祯告诉记者，对于女子电竞选手来说，25岁已经属于大龄选手。“因为25岁以后竞技水平会逐渐下降，她们会改行担任解说、主播，或者从事其他相关工作。”

在薪水上，职业电竞选手的收入还可以。“工资加上比赛奖金，每个月接近1万元，高水平的选手收入更加可观。”宁波甲子文化体育发展有限公司的阎丽丽介绍，这8支顶级女子电竞强队分别来自北京、上海、广州、厦门等国内各大城市，她们将在宁波展开为期4天的较量，争夺最后的总冠军。



来自福州的TSL-Girls女子战队。

“宁波-诺丁汉”双城记文创论坛举行

本报讯(记者 陈晓旻) 作为“2018宁波文博会”的活动之一，“宁波-诺丁汉”双城记文创论坛昨天举行，旨在进一步凝聚各方力量，汇集多方智慧，共同推动双城合作，尤其借助英国文创产业的实力，进一步发展宁波的文创产业。来自英国诺丁汉和宁波的专家代表和文化企业代表出席论坛。诺丁汉市政厅经济战略发展局局长狄若柏先生和诺丁汉游戏之城公司文化总监伊恩·西蒙先生分别介绍了英国的文化产业现状，贝发集团董事长邱智铭先生作为宁波的文化企业代表作了《文化魅力 共赢未来》的演讲。

搭建文化人才培养平台是本次论坛的主要议题。诺丁汉市政厅博物馆美术馆管理部部长罗恩·英格利斯先生，从事博物馆工作30多年，他对中国文化有深入的了解，尤其对中国的瓷器和丝绸非常喜爱，他认为博物馆策展一定要激发观众的想象力。

宁波市文联副主席、市美术馆馆长韩利诚说，好的展览需要优秀的策展人，西方都有策展人这个职位，但中国目前300多个公立美术馆中还没有策展人，说明了人才的紧缺。策展人是聚个人能力和修养、人脉资源、专业水平于一体的复合型人才，非常难得。

双方表示，今后将在发展双城文化合作中开展全方位、多层次、多领域的文化交流合作，特别是将双城文化人才培养与宁波文化人才整体工作全面对接，加大文化产业创意人才引进力度，实施文化人才培养计划。大家一起为两国青年创业人才在文化合作领域脱颖而出创造更好的条件，为双城文化发展提供人才储备和智慧力量。

静脉曲张 告诉您一个方

静脉曲张多发生在小腿内侧，早期往往不被重视，患处青筋凸起，蚯蚓团状，任其发展会痒痛、麻痛、胀痛，还会疼痛溃烂。静脉曲张，脉管炎千万拖不得。静脉曲张，脉管炎现在可以试试冷敷理疗的外用新方法，就是用【脉力健】牌消冷敷凝胶，静脉曲张、脉管炎、老烂腿均可放心使用，只需在患处一涂一抹，简单方便。

【脉力健】牌消冷敷凝胶，新一代静脉曲张外用产品，专为静脉曲张，脉管炎人群研制，

它巧妙运用了外敷理念，通过体表涂抹、皮下吸收、靶向渗透，简单方便！静脉曲张，告诉您一个小方法：【脉力健】牌消冷敷凝胶，一涂一抹，方便真好！

目前，【脉力健】全国市场正在热销，宁波信谊药店(解放南路55号、外运大厦南100米)现已到货，买三送一。青医械广审(文)第2017080005号
健康咨询:400-9189-889(免费送货，货到付款，地址发送13758958115)

糖友福音 糖尿病专业知识公益讲座

为普及糖尿病专业知识，特邀国内中西医结合治疗疑难杂症及糖尿病领域的杰出专家——林于慧主任医师来甬讲座。

糖尿病患者凭身份证报名(限50名)

报名电话:18658223890 83086386(9:30-17:00)

讲座时间:4月22日(周日13:00)

讲座地点:宁波市鄞州区四明西路128号开元曼居酒店6楼报李厅

参加讲座的糖友将有机会与专家面对面交流

宁波可能生物科技有限公司

